
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro da Defesa. Sr. 
Nelson Jobim, informações 
referentes à falta de treinamento 
para porte de armas do Corpo de 
Bombeiros.  

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada ao 

Ministro da Defesa, Sr. Nelson Jobim, solicitação de informações referentes à falta de 

treinamento para porte de armas do Corpo de Bombeiros. 

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações publicadas recentemente pelo jornal O Globo, 25% da 

metade dos 25 mil bombeiros ativos e inativos do estado do Rio de Janeiro tem porte de arma, 

em sua maioria garantida por determinação judicial, mas não recebem treinamento para o 

uso. 

O levantamento é da Associação dos Ativos, Inativos e Pensionistas das PMs, Brigadas 

Militares e Bombeiros (Assinap) e dá a dimensão do problema que o governo quer resolver ao 

elaborar uma regulamentação que proíba o porte de armas dos bombeiros fora do horário de 

trabalho. 

Especialistas destacam que os servidores fazem valer o direito facultativo de portar 

arma para garantir o trabalho de segurança clandestina, e muitos acabam envolvendo-se com 

milícias. A regulamentação proibindo o uso de armas fora do expediente seria uma forma de 

reduzir o poder de fogo das milícias.  

De acordo com o exposto, solicito ao Ministro da Defesa, Sr. Nelson Jobim, as 

seguintes informações: 

1) Existe uma pesquisa realizada em âmbito nacional que mostre casos 

semelhantes a este em outros Estados? 

2) Existe um plano de metas e segmentos para os Batalhões do Corpo de 

Bombeiros do Brasil? 

3) Porque os bombeiros têm porte de arma e não recebem treinamento para o 

uso? 

4) A função inicial do corpo de bombeiros é salvar vidas. Existe a necessidade de 

liberar o porte de armas fora do horário de trabalho? Para qual finalidade? 

5) A população tem acesso a esse tipo de informações de maneira educativa?  

6) Existe algum programa do Governo que preste serviços diretamente ligados ao 

Corpo de Bombeiros? 

7) O Estado do Amazonas enfrenta muitos problemas com milícias? O que o 

governo pode fazer para evitá-las? 

 



 

Sala das Sessões, 05 de agosto de 2008 

 

 

 

REBECCA GARCIA 

Deputada Federal (PP/AM) 

 


